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Уважаемые коллеги!
В четверг, 10 декабря 2015 года пройдет традиционная международная природоведческая игра-конкурс «Гелиантус». В прошедшем году в российском конкурсе приняли участие школьники из 48 регионов. Причины популярности игры в том, что она проводится прямо в школах, не требует от учителя особых усилий, а задания красочно оформлены, занимательны и в большинстве своем доступны не только «одаренным», но и самым обычным детям. 
Целями игры являются развитие и поддержание интереса школьников к предметам естественнонаучного цикла: природоведению и окружающему миру, физике, биологии, химии и географии, предоставление участникам возможности попробовать свои силы в решении интересных и занимательных задач по указанным предметам, получение сравнительной оценки знаний. Для выполнения заданий нужно не столько знать программный материал, сколько иметь здравый смысл.

Приглашаем Ваших учеников принять участие в очередном конкурсе. Участвовать могут все желающие школьники 1–11-х классов без всякого предварительного отбора. Участникам из 1–2, 3–4, 5–6, 7–8, 9 и 10–11-х классов будет предложено соответственно 16, 16, 20, 28, 36 и 40 заданий об окружающих явлениях с точки зрения названных предметов. Все вопросы будут связаны со следующими объектами: зрение, обоняние, вкус, ориентация.
Участникам из 1–4-х классов о каждом объекте игры будет предложено по четыре вопроса природоведческого характера. В 5–11-х классах основная часть вопросов о зрении будет связана с физикой, об обонянии – с химией, о вкусе – с биологией, об ориентации – с географией. Например, в 7–8-х классах о зрении будет 4 вопроса по физике и по одному – по химии, биологии и географии; об обонянии– 4 вопроса по химии и по одному – по другим предметам и т. д. В целом спецификация заданий такова: 
в 1–2-х и 3–4-х классах 4 вопроса о каждом объекте,
в 5–6-х классах 2 + 1 + 1 + 1 вопрос о каждом объекте,

в 7–8-х классах 4 + 1 + 1 + 1 вопрос о каждом объекте;
в 9-м классе 3 + 2 + 2 + 2 вопроса о каждом объекте;
в 10–11-х классах 4 + 2 + 2 + 2 вопроса о каждом объекте.
Стоимость всех вопросов составляет 1 балл.
При выполнении заданий решений к ним писать не нужно: достаточно выбрать из предложенных вариантов ответа правильный и отметить его номер на специальном бланке. На работу в 1–4-х классах отводится 45 минут, в 5–11-х классах – 1 час 30 минут. Итоги конкурса подводятся отдельно по каждому классу. В начале марта, после обработки бланков, школы получат ведомости с результатами своих участников и местом каждого в международном и общероссийском списке своей параллели, все участники игры – соответствующие сертификаты, а лучшие – призы. 

На сайте Центра дополнительного образования одаренных школьников (http://www.cdoosh.ru/) можно познакомиться с заданиями прошлого года. 
Вот несколько заданий конкурса «Гелиантус-2014»:

1 (1–2 класс). На каком аппарате можно надолго погружаться в морские глубины для их изучения?
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2 (3–4 класс). Международная морская организация (IMO) находится в Лондоне, в её состав входит 170 стран. Организация занимается проблемами моря и морского транспорта. Укажите эмблему этой организации.
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3 (5–6 класс). На поверхность какого космического объекта учёные не планируют осуществлять посадку исследовательских космических станций?

А Кометы Чурюмова–Герасименко

Б Солнца


В Марса

Г Венеры





Д Фобоса – спутника Марса
4 (7–8 класс). Перед вами изображения обычных животных в необычном ракурсе. Укажите, кому принадлежат приведённые изображения.
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А представителям отряда Чешуйчатые (ящерицы и змеи)
Б тропическим рыбам

В птицам семейства Колибри
Г представителям отряда Чешуекрылые (бабочки)

Д ящерам и броненосцам
5 (9 класс). Одно из суждений Аристотеля о шарообразности Земли было таким: «Путешественники, возвратившиеся с востока – из Индии и с запада – из Африки, рассказывают о том, что и там, и там есть ОНИ. Но ОНИ могут быть только в одной стране. Значит, идя на восток или на запад, мы равно достигаем страны, населённой ими. Значит, Земля – шар». Кто – ОНИ?

A бегемоты

Б волки 

В жирафы

Г слоны
Д тигры

Размер организационного взноса за участие в Игре составляет 65 рублей за каждого участника.
Школы, желающие принять участие в конкурсе, просим до 10 ноября сообщить региональному Организатору <Дудина Наталья Николаевна> электронной почтой по адресу <OSIPOVAWL@yandex.ru >) предполагаемое число участников (отдельно по каждому классу), название, адрес и телефон школы, ФИО директора и ответственного за проведение конкурса. Материалы для проведения игры-конкурса (варианты задач, бланки для ответов, инструкции) выдаются школам за 1-2 дня до игры региональным Организатором по адресу <г.Владимир, пр.Ленина, 8А>. С отдаленными школами, не имеющими возможности получить материалы в эти сроки непосредственно в Оргкомитете, вопрос о более ранней выдаче материалов или их высылке почтой решается индивидуально.
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